

社区是“储蓄所” 志愿者是“储户” 爱心是“存款” “爱心存折”让志愿服务更暖心

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海 何梅文)近日,上街中心路街道颐苑社区百余名党员志愿者陆续领到一本特殊的“爱心储蓄存折”,并且纷纷有了“存款”,志愿者拿着这些“存折”,可到社区党建超市消费。小小“存折”不仅记录着一份份爱心,也吸引带动了更多党员群众参与到志愿服务中。

“随着全区在职党员到社区报到和各项主题活动的开展,参与社区志愿服务的党员群众越来越多,我们便尝试建立积分制管理,让奉献爱心者得到尊重,鼓励更多人参与其中。”颐苑社区“爱心储蓄银行行长”小何讲起了“存折”的由来。此前,社区制作了几张纸质的表格用来记录志愿者的服务情况,但纸张单薄易破,容易丢失,于是他们就想到制作成“存折”,社区就是“储蓄所”,志愿者就是“储户”,“存款”就是爱心。

今年2月初,颐苑社区为志愿者“开户”办理“爱心储蓄存折”,每次志愿服务后都将相应的“爱心积分”存储进去,当“爱心积分”积累达到一定数

值后,便可以到社区党建爱心超市兑换相应服务和日用品。

说起爱心存折,社区有50年党龄的居民王漂莲连声称赞。王阿姨今年78岁,身体健康,性格开朗,有一手缝香包的绝活,社区专门给她成立了“王漂莲香包工作室”,每周二和周四下午义务教居民缝香包。平时,她和几个老伙计到“王漂莲香包工作室”,利用旧衣服改成环保购物布袋发给提供志愿服务的居民。她说自己参加社区的志愿服务,乐在其中,没想到社区考虑得更周到,每每翻看“存折”上的记录,自己感觉很有成就感。

颐苑社区还通过上街智慧党建平台,在全区范围内公开招募志愿者和发布志愿服务项目。从捐款到闲置物品捐赠,从技能服务到义务劳动……任何形式的志愿服务都可以“存款”。不断壮大的“储户”队伍除了积极参加街道、社区组织的志愿活动外,还可提供免费法律援助、安全巡逻、帮老人代购、爱心家教等服务。

图为记录着一份份爱心的“存折”。



登封企业家捐2810万元钱物支援家乡

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 董婉)2月27日上午,在登封市迎宾广场上,一辆辆白色物流车,运来一台台胎心多普勒仪、全自动生化分析仪、数字化医用X射线摄影系统(DR)等先进医疗设备。这些设备总价值2660万元,分别捐赠给了登封17个乡镇区、街道的卫

生院。当天上午,河南国华医药物流有限公司助力登封市乡镇扶贫教育卫生事业捐赠仪式上,该市残疾民营企业企业家李金锁抱着助益家乡人才教育培养、改善基层医疗条件的情怀,还把100万元扶贫资金和50万元教育资金捐赠给大金店

镇王上村、庄头村等村,做出捐赠总计2810万元的医疗物资及扶贫教育资金的义举。

据介绍,作为一名腿部残疾人士,李金锁身残志坚,一方面艰苦创业,另一方面积极回报社会,曾向“汶川大地震”受灾群众和大别山老区群众多次捐资助物。



交通执法人员救助车祸伤员

本报讯(记者 张立 通讯员 焦彤文)昨日,新密市交通运输局执法人员在新密市密州大道与郑登快速通道交叉口处执勤时,一名三轮车司机因车祸受伤,队员们立即将伤者送往医院(如图)。

13时10分左右,一辆从东向西左转弯的小型货车和一辆三轮车在红绿灯处突然相撞,三轮车侧翻,司机被卡在车下难以动弹,头部、腿部多处受伤,急需抢救。在这危难时刻,执勤的执法人员赶到事故现场,指挥引导过往车辆,拨打110、120进行报警呼救,安抚伤者的情绪,并想办法解救伤者,等到救护车到达后积极配合医护人员将伤者小心翼翼抬上救护车。由于救助及时,伤员脱离了危险。

“90后”小夫妻的港区新生活

本报记者 刘伟平

周末应邀去弟弟在港区的新房做客。

从郑州出发,顺着南三环、四港联动大道走,很快到了港区。拐进郑港二路眼前一亮:新修的道路平整宽敞,与两侧新建小区相得益彰,在阳光下展现出一派生机勃勃的景象。正沉浸在美好的春光里,就被弟弟拉着来到了他们的家。小区里楼房错落有致,好几位老人带着孩子在广场上晒太阳、拉家常,气氛静谧安详。

弟弟是90后,已经在航空港区奋斗近十年。走进弟弟的新房,再次被惊艳:整体欧式装修,家具也是简约风格,家里无处不透着年轻人特有

的前卫时尚。小侄女果果不停拉着我参观:“这是我们的新家,这是我的房间……”

走出小区,弟弟指着周边给我介绍:“这附近还有好多大项目,比如万科、郑报润园、豫发等。将来入住率高了,这一片儿肯定繁华。”弟弟露出神往表情,“小区紧临四港联动大道,开车去郑州半个小时就到。还可以坐刚开通不久的地铁2号线,南延的恩平湖站就在门口。附近还有城铁孟庄站,交通四通八达,用宝地形容这里,一点也不夸张。”

弟弟说,他们小两口能有今天的幸福生活是搭了航空港区飞速发展的便

车。在港区几年间,弟弟夫妻俩一直经营着一家超市。年前,超市赶上了扩路改造被征迁,闲不住的他还是想干老本行,于是把几年的积蓄拿出来,在四港联动大道路边开了家便利店:“店面缩小了点,但比起之前更靠近港区核心区,生意比原来还好。”弟妹则专门南下一个月学习美容化妆技术,在超市不远的商业广场开了家美容店。“港区发展速度快,人口会越来越多,完全不用担心客源。”弟妹的话里透着小得意。

“接下来,生意好的话就开几家分店。国际机场二期就在家附近,我们也打飞的出去‘看世界’……”说起未来,小两口满是憧憬。



谁是你心中的“铿锵玫瑰” 明起开始投票

本报讯(记者 史治国 通讯员 牛智瑞 薛勇 文图)为展现荥阳市公安局女民警的风采与活力,荥阳市公安局主办的首届“铿锵玫瑰”评选活动近日拉开帷幕。

据悉,此次活动由荥阳市公安局直各单位、广武分局、各派出所负责推荐选出本单位1~3名女警,列入“铿锵玫瑰”候选人名单。目前,荥阳警方通过微信公众号“荥阳周边事”,将推荐女民警的感人事迹以及工作感悟等进行发布。3月1日至3月6日为投票时间,届时,市民可通过微信公众号“荥阳周边事”进行投票。

据悉,“三八”妇女节当天,荥阳市公安局将对评选出的10名女民警颁奖。
图为荥阳女警的飒爽英姿。

“一带一路”为荥阳带来 2000万美元销售订单

本报讯(记者 史治国)日前,由荥阳市主办的埃塞俄比亚与荥阳招商和采购说明会在荥阳市中原智谷报告厅举行。会上,中地海外集团东非兼埃塞公司、中地海外农业发展有限公司、M&B集团国际采购(上海)公司等企业负责人对埃塞农业投资政策、投资环境及农牧

产业园等情况进行了介绍。目前中地海外集团正在埃塞俄比亚与河南合作共建河南产业园。荥阳产业结构完整,与中地海外集团建设项目合作互补性强,在农牧种植养殖、农机、食品加工、建筑机械、泵阀、饲料、化肥、农药、种子等行业有广阔的合作前景。

占道十余年劳务市场被取缔

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘凯曹凤勇)昨日,记者从中原区航海西路街道办事处了解到,该街道开展了对原郑州图书城非法马路“劳务市场”专项治理后,这里的占道经营、小广告、非机动车乱停放等现象已基本消失。

位于陇海路伏牛路交叉口的原郑州图书城马路边的劳务市场自发形

成,由于无场地一直占据人行道、慢车道,严重影响交通。执法部门多次定性该劳务市场为非法劳务市场,屡次开展联合执法行动但都未能彻底根治。

郑州图书城的迁走,为该区域治理提供了良好机会。日前,市、区、街道三级城管部门利用中原新城项目开工建

设、图书城外迁的时机,开展大规模联合执法行动,按照疏堵结合工作思路,安排两台电瓶巡查车辆、7名保安协管定岗劝导,劝导招工代理人员不得占道经营,劝导务工人员到正规市场找工作。还通过多方协调帮助招聘人员找场地,最终将人员疏导到周边闲置空院。同时,加大宣传引导求职人员到正规人才交流市场求职。经过半个多月的持续治理,目前原图书城马路劳务市场已取缔,占道经营、小广告、非机动车乱停放等现象基本消失。

中原区外国语小学 “握手”上海名校

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杜慧丽 彭鑫)2月24日,中原区外国语小学与上海师范大学附属外国语小学举行友好学校签约仪式。这也标志着两校强强联合,在共建之路上迈出坚实一步。

据了解,中原区外国语小学与上海师范大学附属外国语小学可谓是日久生情。此前,两校进行了两年多时间的互动交流,结下深厚的友谊。此次友好学校正式签约,双方将互派中层领导干部交流学习学校先进管理理念、课程建设等方面的实践经验;互派教师开展听课、观摩、教研、科研等学习活动;双方在德育主题教育、少先队常规管理、家长学校建设等方面进行交流学习;双方进行信息共享并通过网络等手段开展沙龙式的交流与探讨。通过共建,合作分享,互融共进。

新密规范建筑垃圾管理秩序

本报讯(记者 张立 通讯员 米遂杰)为实现城区建筑垃圾集中收集处理,新密市建筑垃圾消纳场日前投用。然而新密市住建局发现,仍有部分建筑工地违规倾倒建筑垃圾。为此,该局近日专项查处了违规倾倒建筑垃圾行为。

新密市住建局城市建筑垃圾管理办公室强化宣传、规范管理,专门抽调人员,配备车辆,对城市规划区内违规运输、处置建筑垃圾的行为进行巡查,发现违规运输倾倒者,要求相关的街道办事处及行政执法、交警等市直相关部门,对参与违规运输建筑垃圾的企业(车辆)予以查处并及时清理违规倾倒点。截至目前,共发现违规运输、处置建筑垃圾的行为9起,下发整改通知32份。

县区速递

新郑实施“全城清洁”改善环境

本报讯(记者 高凯)近日,新郑市实施“全城清洁”工作,多措并举加强主城区环境维护。

下月底,丁酉年黄帝故里拜祖大典将在新郑举行。新郑市城市环境清洁工作全面铺开。目前,该市每天都要出动10台机械清扫车、10台大型洒水车、6台小型冲洗车,对城区主干道、非机动车道和人行道等进行24小时不间断清洗,力争最大程度降尘,使城市环境得到显著改善。此外,该市辖区各乡镇办也积极行动起来,加强区域卫生、降尘、治污等工作。

中牟2.7万名党员接受轮训

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 赵燕歌)昨日上午,中牟县落实“全面从严治党”学习教育培训暨万名党员进党校培训班开班。据悉,全县2.7万名党员将分期分批轮训。

塑造党内政治生活的“仪式感”,强化党员的“身份感”,激起党员“荣誉感”,让广大党员在中牟经济社会发展中充分发挥“排头兵”和“急先锋”作用,是中牟县这次培训的目的和特色。除了重温入党誓词,培训中还安排了军训、唱红歌、手抄党章、参观廉政教育基地等活动。

惠济区宣传“数字化城管”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 徐冠楠)昨日,惠济区数字化城市管理指挥中心联合相关镇(办),开展了“12319城市服务热线”宣传活动。

惠济区数字化城市管理指挥中心在8个镇(办)、42个村(社区)宣传点设置咨询台。市民在了解数字化城管知识和“12319”城管服务热线的作用后,积极拨打热线,投诉城市管理和大气污染问题,并就城市精细化管理和大气污染防治提出意见和建议。

兴达路街道开展环保安全联检

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘雅丽 马文静)昨日,位于鸿宝路的梧桐苑项目工程处接受了由金水区兴达路街道环保所、安监办工作人员及网格长的联合检查。

兴达路街道办事处一方面加强对辖区企业的锅炉、散煤、黄土裸露等环境问题的综合整治;另一方面,对辖区企业、工地进行安全检查,并依照规定签订安全目标责任书。截至目前,该办共下达环境保护整改告知单43份,签订安全目标责任书63份,取缔散煤小企业、作坊6家,发放安全环保宣传页2200份。

东大街街道专项治理市容环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郭艳姿)近日,管城区东大街街道办事处开展“强化责任担当,做好蓝天卫士”综合执法专项行动,先后对沿街店经营行为350余次,清理占道商贩210余次,有效改善辖区市容环境。

为应对占道和数字化案件量回升,东大街街道办事处实行重点盯守清理区域,将辖区15个“片区”,组织党员志愿者采取人员定岗、每人分包路段和沿街门店,每日巡查路段、排查商户的方法,严格重点检查、重点清理,取得良好效果。

三官庙街道帮扶精神疾病患者

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李璐瑶)近日,中原区三官庙街道组织开展了针对精神疾病患者帮扶救助专项行动。

该街道组织社区工作人员开展针对辖区1级和2级精神残疾的筛查,将根据筛查情况重点提供免费服药与心理慰藉工作,让精神残疾人得到及时治疗。筛查中,社区民政专干按照精准帮扶要求,深入到精神残疾人家庭走访慰问,不仅为残疾人提供优质、热情、周到的服务,还为符合条件的精神残疾人办理低保证,解决实际生活中的困难和问题。

巩义96户保障 家庭实现安居梦

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 毕朝辉)“住上新房,咱们的日子越过越好了。”日前,巩义市三合苑公租房钥匙发放活动在该市房管中心交易大厅举行,该市96户保障家庭拿到新家钥匙实现安居梦。

三合苑公租房小区位于巩义市东区唐三彩路西、健康路南。96户群众将分别入住1、2号楼,其中,1号楼公租房72套,为两室一厅一卫;2号楼24套,户型为一室一厅一卫。巩义市房管中心相关负责人表示,目前三合苑公租房房屋墙面完成刷白,门窗、灯具、洁具等配套设施安装到位,已达入住条件,业主领取钥匙后可直接拎包入住。今后,巩义还将继续推出几批公租房,与租金补贴政策配合,将住房保障政策落到实处,实现低收入住房困难家庭应保尽保。